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KOMIUIEKCHBIE YUCJIA (npooonycenue)
= [TokazaTenbHasi popMa KOMIUIEKCHBIX YUCE
= JlercTBUS HAJ KOMIUIEKCHBIMU YUCIIAMU B TPUTOHOMETPUYECKOUN U

MoKazaTenbHOM hopme

u BOBBGI[GHI/IG B CTCIICHb 1 M3BJICUCHUC KOPHS U3 KOMIIJICKCHOI'O YHCJIa
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15.1. HexkoTopble NpocTeHIIAe MHOKECTBA TOYEK HA KOMILIEKCHOM IJIOCKOCTH

Bce Touku KOMIJIEKCHOM IIOCKOCTH C OJMHAKOBBIMH MOAYJICM PABHbBIM R

yIOBJIETBOPAIOT ypaBHEHHIO: |z| = R umm /x2 + y2 = R, T.e. TeXkaT HAa OKPYKHOCTH

C LIEHTPOM B Hayajie KOOPJAMUHAT U PAINyCOM
R.

1y

MHOKECTBO KOMIIUICKCHBIX TOYECK,
PaCIIOI0KEHHBIX BHYTPU dTOH OKPYKHOCTH,
OIIPEIEIAIOTCS HEPAaBEHCTBOM: |z| < R, a BHE
OKPYKHOCTH HEpAaBEHCTBOM: |zZ| > R.

Ecan ueHTp OKpyKHOCTU CMECTUTH B
TOYKY Zy, TO €€ YpaBHEHUE OyJIeT UMETh BUI;

|z — 2zl =R

Ilpumep 15.1. N300pa3uTh MHOKECTBO PEIICHUN HEPABEHCTB:
a) |z| <2; 0) |lz—1—-1i| = 3.
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Pemenue:
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15.2. Iloka3ateabHasi GpopMa KOMILUIEKCHOTO YHCJIA

Jleonap Diinep BbIBEN (hOPMYITY, CBA3BIBAIONTYIO TTOKA3aTSIbHYIO0 (YHKIHIO e¥ H
TPUTOHOMETPUUECKUE (PYHKIIUM COS @ U Sin @:
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e = cos @ + ising. (15.1)

(15.1) — popmymna Ditnepa.

JlokazaTenbCcTBO (POPMYJIbI JIEpa C HOMOIIBIO PA3I0KECHUS QYHKIIUH B PSI
Tenmnopa:

)2 1) 3
(ip) n (ip) T
2! 3!

5

(pz (p4- . (p3 0] .
:(1_E+Z+...)+l((p—?+g+---)=COS(p+lSln(p.

e’ =1+ip+

Hcnonws3ys popmyny Oiiepa, U3 TPUTOHOMETPUYECKOHW (POPMBI KOMILIEKCHOTO
YHCJia MOKHO IMOJIYUYHUTh MTOKa3aTeIbHYIO:

z=r(cos@ +ising) = re'?, (15.2)

rner = |z|,p = argz.
OueBuHO, 9YTO €~ 'Y = cos @ — ising =

el¥ + e~ el? —el®
, sin = :
2 v 2i

COS @ =
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Oynkiusa e'? obnamaer OOBIYHBIMHM CBOMCTBAMH IIOKA3aTENbHOM (DYHKIIMU IS
NEUCTBUTEIIBHOTO apI'yMEHTA.

ei§01

elP1el92 = gl(P1+92) — pl(@1—92)

elP2
ﬂ@ﬁC"’lﬂ”ﬂ HAO KOMNJACKCHbIMU YUCAAMU 6 mpuzonomempulleCKoﬁ U

nokazameavHou opmax:

1) Ilpm yMHOXEHHMHM JBYX KOMIUICKCHBIX YHCE]I B TPHUTOHOMETPHYCCKON WIIH
noKa3zaTeJIbHON (popMax MOMYJIM EPEMHOKAKOTCS, & APTYMEHTHI CKJIAIbIBAIOTCS:

Z1Zy = rlei‘Pl -rzei‘PZ = rlrzei(‘p1+‘P1) = ry1,(cos(p; + @,) + isin(p; + ¢5)).
2) Tlpu nemeHWM KOMIUIEKCHBIX YHCET WX MOJYJIHA JEIATCSA, a apryMEHTEI

BBIYNUTAKOTCHI.

z; 1pet¥t

= — = 1 elP1=¢2) = r—l(COS(<P1 — @3) + isin(@; — @3)).
Z, T1pe'P2 1, s

3) Bo3BeneHue KOMIUIEKCHOTO YHCIIA B I[ESITYIO CTCIICHb.
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HpI/I BO3BE€JICHHUU B CTCIICEHbL N € N KOMIIJIEKCHOI'O 4HMcCJlia Z , MOAYJIb KOMIIJICKCHOI'O
YHCJIa BO3BOAUTCA B 3TY CTCIICHBb, @ API'YMCHT YMHOJXKACTCs HA IIOKA3aTCJIb CTCIICHU.

1z = |z|", arg(z™) =narg z.

MeTomoM MaTeMaTUYECKOW MHIYKIIUKU MOXKHO JOKA3aTh, 4TO
ip\" ing
(e ) =e"Y'n=0+4+1, 12, ..

Torpa cripaBegiuBa hopmyia:

z" = |z|*(cos(ng) + isin(ng)) = |z|* e™?. (15.3)
dopwmyna (15.3) HazeBaeTcs ghopmynoit Myaepa.
Ilpumep 15.2. llpeacraButh 4ncio z = —5i B moka3zaTeiabHON (hopme.
Pemienue. Ynucio HaXOAUTCA HA MHUMOM OCHU U BU3YAJIIbHO MOKHO OIPENIEIUTh, YTO
|z| =5,argz = —% = —5i = Sei(_g).
Ilpumep 15.3. BIUuciuTh %fl .

Permmenue.
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—1+V3i _ 26i(5) _\/E i(22-I) V2 i(32)
2420 5 5,5 2 '

5
Ipumep 15.4. Boraucnurs (2 + 20)*(—1 + V3i) .

Pemenue.
5

(2 + Zi)4(—1 + \/§i)5 = (2\/§ei(%))4 (Zei(%n)) = 26¢!T. 25ei(1OTn) =

(131 T TT
= 2116i(557) = g11,i(4m43) _ p11,05 =21 (cos=+isin=) =

1 3
211 (E + z%) = 210 4 210,/3;

100
Ilpumep 15.5. BoiUuciuThb (2 — 2\/§i)

Pemrenne. z = 2 — 2v/3i = (2; —2\/§) € IV yeTBepTH,
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|z| = \/22 + (—2\/5) =16 = 4, argz = arctg( 2\/—) -z

3

Tpuronomerpuyeckas popma: z = 4 (cos (— g) + i sin (— g)) :

. YA
ITokazaTenpHas GpopMma: z = 4el(_ 5).

Bo3Beném 4nciao z B cTeneHs 1o ¢popMyiie Myaspa (MCIONIb3yeM MOKa3aTeIbHYO
(bopMy 3TOTO YHucIa).

7100 — (4ei(_ %))100 = 41003i(_ %) — 4100,¢ ( 34n+2?f) —
= 4199 (cos ( - ) + i sin (z?n)) = 4100(—% + i?) .

15.3. U3BJIeyeHne KOPHS U3 KOMILIEKCHOTO YHCJIa
N3 reoMeTpruyeCcKON MHTEpHPETALIMU BHITCKACT IIPABUIO PAaBEHCTBA KOMILIEKCHBIX
4HCeJ B IIOKa3aTelIbHOU (DopMe.



PTY MHUP2A

Kagheopa BM-3 Topwynosa T.A.
Ecmn z; = re'?1u z, = rne'?2, To paBEHCTBO Z; = Z, BBINOJHICTCA TOTAa U

TOJILKO TOTJa, KOTJIa PaBHBI MOIYJIM 3THUX YHCEI: 77 = T, a ApT'yMEHTHI OTIIHYAOTCS Ha

1I€JIO€ YMCIIO IEPUOJIOB 2TT: 01 = @, + 21k, k € Z.

|Z1| = |Zz|,

=4S {argzl = argz, + 2nk, k € Z.

Onpeoenenue 15.1. KoMmIeKCHOE YUCIO W HA3bIBACTCS KOpHem N-0i cmeneHu

n
M3 KOMILUIEKCHOTO uKcia z, ecia wm = z. O6o3nauaercs w = +/z, n € N.

3anuireM KaXJa0e U3 KOMIUIEKCHBIX YHCEIl Z U W B IOKa3aTeIbHON opMe:

7 = 'r'ei(p, w = peilp-
Tl_
n—.,—= ol ny _— i(p: n — @{P r =
Tak xak w™* = z = p"e re”:wt =z np = @ + 2k, k € Z

¢+2nk
p = \/— l/)k (p+27'[k 1v— \/_8 - k €7

p+2rtk.
) v n n l
[TokaxkeM, 4TO Ccpeau BCEBO3MOXKHBIX 3HAUEHUM KOpHEH Vz = Vre n L,k €7

UMEETCSA POBHO N PA3JIUYHbBIX 3HAYCHUU: Zg, Z1, - - -, Zp—1-
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[IOCKOJILKY MOIYJIM BCE€X KOPHEM NM-OM CTEIEHU OJUHAKOBBI, 4 apPryMEHTHI

OTJIMYAKOTCS APYT OT APYyra Ha yroJ 27“ < 27, TO YMCIIA Zy, Z1, -« -y Zy—1 — PA3JIUYHBI.
k=01 =",
_ __ pt+2m ¢ 2
k=1=19Y,; = " —n+n
@ +4m cp 41t
k = 2 = = —’
¥ n n n
p+2rn—1) ¢ 2n(n—1)
k=n—-1=>¢y,_, = =—+ :
l/)n 1 n n n
I[Ipn k = n = Y, =<p+§ﬂn=£+2n=l/)0+2n,T.e.zn = Zp.
p+2nt(n+1)

AnanornyHo, k =n+1= Y, 4 = =Y, + 2m, 1.€. Z,,,{ = Z; ¥ TaK Jance.

n

Takum o6pa3zom, ypaBHennme w" =z, Vz€C, z# 0 n €N mmeer poBHO n
Pa3JIMYHBIX KOPHEW, KOTOPBIE MOTYT OBITh HalJIeHBI IO (DOpMYJIaM:
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Q+2mk.

Nz=z,=%re » ', k=012,....n—1. (15.4)

7{/Zz’{/77(cos%2nk+isin%zm(),k=O,1,2,...,n—1. (15.5)

3ameuanue 15.1. Ha KOMIIEKCHOM MJIOCKOCTH 3TH TOYKH PacCMoyararoTcs B
n
BEPIIIMHAX IPABHIBHOI'O N-yroJbHUKA, BIMCAHHOTO B OKPYXXHOCTh pajamyca -/ |z| ¢
LEHTPOM B Ha4aje KOOPUHAT.

3 . v
Ilpumep 15.6. Bpruucautrs V—i. Pe3ynbTaT u300pa3uTh Ha KOMILIEKCHOMN
MJIOCKOCTH.

—E+2nk.

3 T\.
Pemenue: V—i = \/1 - e(_E)l =e E “ k=012

Dy _ 117r+_ 1w V3 1
= CO0S c L Sin e T 21,

T, T TV
Zq =e2 = (COS— lSlTl—) =1,
2 2 ’
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7_7Ti_2( /T 77T) \/§ 1,

Z, = e 6 cos—+isin—|=————1i
2 6 6 2
Almz
/N
/ / \
/ / \
I,.'f / _ KL \ \\\
/i
LN L
| , A
| / ﬂ \\ || HC &
/ 6 \
/ \ /
V3 N V3 l.‘-_,'
2 2 2 2"

V31, . V3 .
——= i ———=1.
2 2 2

OTBerT:

Ipumep 15.7. Pemmts ypaBHenue: z°> + 1 = 0. Pesynbrar u3o0pasurh Ha
KOMILJIEKCHOU TNIOCKOCTH.
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Pemenne. z3+1=0= z3=—-1= z = 3\/—1,

T+21k.

3 1 3/
zZ = T — 1 ) eﬂl = e 3 l; k m— O; 1) 2- A Iﬂl 2z 1 £]
T = + jY2
7 - 2 9
m. 1 /3, P
Ziy=e3 =—+—1 (k=0); )
2 2 / T \
/ o T \
. "lllll /// m E \
Zy = e™ = —1 (k = 1), [~ 7 |
L~
A/ — 1~ 8
o™ 1 3 I'-,I \‘»\ 5 | I{{_- by
z3=e3 =5——i(k=2) \ NF |
2 2 \ g
\ ~
N
""'*-___L___h -—_/_,_..- l . \/,3
1 V3. 1 3 . R R
OmBer. -4+ —i;:—1;: - ——1. L
2 2 2

Ilpumep 15.8. HailTu 3HaUECHUE apryMEHTa NMPOU3BEICHUA KOPHEHN YPABHEHUSA

z° — 32 = 0, y10BIeTBOpAOMUX ycaoBuio Im z < 0. OTBeT 3anmcarh B Ipajgycax
B uaTepnaie [0,360).

Pemenne. z° — 32 =0= 2> =32 =
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21tk 21tk 2mk.
z=1/3 =i/32(cosO+isinO)=2<COST+isinT)= e s
k=20,1,2 3, 4.

27T, 47T. 61T, 8T

z1=2e°=2, z,=2e5"', zz3=2es', z,=2es5', zz=2es..
N3 pucynka BuaHo, 4to Im z, < 0 u Im zg5 < 0.

Harinem npousBeieHue z, * Zs:

om,  em _ (6m,Em),
Zy Zg =25 -2e5 =4e\5 5/ =
14, 41T\ . 41T,
— 4e 5 ' = 4e(zn+?)l = 45" =

|2, - 75| = 4, arg(z, - z5) = 4?” = 144° € [0,360).

OtBert: 144.
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IIpumep 15.9. Pemmuts ypaBnenue z° + z* + 1 = 0. Pesynprar nzo0pasurh Ha

KOMIUIEKCHOU IUIOCKOCTU. HalTu KOpHU ypaBHEHUs, YIOBJIETBOPAIOIIUE YCIOBUIO
Rez > 0.

Pemenne. O603Haunm z* = t = ypasHenue z° + z* + 1 = 0 nepenuercs B Bue:

t>+t+1=0.
HannémM KopHU KBaIpaTHOTO ypaBHEHUS: TUCKpUMUHAaHT D =1 -4 =-3 <0 =
1, V3. [ 1, V3,
oo_mVEE _-wEP s [Tt .| T2
Lz — o2 2 |1 3, |l 1 V3,
i bl
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2T
—4+21Tk
V3. 4 1 V3 . 4 2_ni 3
1) z*=—-4+—i 2z=_|--+—i=4e3 =¢ =+ ,k=0123.
2 2 2
L V3 1.
(e6l=—+—l,
2 2
27TT.
T 1 /3.
o 1 B esl=——+—l,
z = [—>+Zi=H 22
1,2,3,4 7T
)iy, 2 R 3 1
Joi_ B,
2 2
5. 1 3.
L e3 =-——1L.
2 2
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T
4 4 1 3 4 4__7-[l T+27tkl_
2) 2 =—-——i>z= —oT S i= e =e ¢ , k=0,1,2,3
(51 3.
e3 ==+ —1i,
2 2
57
—i V3 1,
4\/ 1 V3, <e6 = =5 t3b
VA = o e —
5,6,7,8 2 2 A, 1 V3,
es = —-——I,
2 2
11_”1_\/5 1.
\86 = ———-1.
2 2

_ V3 1. 1 3. 1, /3. 1 3.
OtmBeT. 2y =—+=-i, z, =-——i,Zs ==+ —1i, Zg=-——1.
2 2 2 2 2 2 2
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Ipumep 15.10. Pemmuts ypaBHenue z° — (1+i)z+ 2(1+i) = 0. Pesynsrar
M300pa3uTh HAa KOMILICKCHOM IJIOCKOCTH.

Pemenue. Haliném kopHu kBagparHoro ypasHenus z2 — (1 + i)z + 2(1 + i) = 0:
D=(01+i)?*-81+i)=1+2i—-1-8-8i=—-6i—8=1—-6i—9 =

=12-2-3i+(-30)*=(1-30)?*>

_1+ii\/(1_3i)2_1+ii(1—3i)_ 1—1,
212 = 2 o 2 - 21.
sV
21442

x
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3adauu 011 camocmoamenbHo20 peuteHus1

1*. IIpn kakuX IEHCTBUTEIBHBIX 3HAYCHUSAX X U Y YHCIa

Zl=x2+4y—yiuzz=4+y—%—x2i

OyayT CONPSIKEHHBIMU?

_ 1
2*. Jlokasars, yto eciu |z| = 1, 70 Z = ~.

3*. Pemuth ypaBHeHue |z| — 2z = 2i — 1 Ha MHOKEeCTBE KOMILICKCHBIX YKCE].
4*. Hantu MOyJIb M1 apTyMEHT KOMILUIEKCHOI'O YHCJia Z, €CJIU:

VZ+iv6)’ .. m\? . 11m)\?
a) z = (3nl )nz; b)zz(l—cos§+lsm§) (1—Lctg1—:).

. . 7
(smﬁﬂ COSE)

5*. HaliTu KOMIIJIEKCHBIE YHCIia, CONPSKEHHBIE CBOMM KBaJipaTaM.
6*. HaliT KOMILJIEKCHBIE YUCJIa, COMPS)KEHHBIE CBOUM KyOaM.

(™. BBISICHUTB, TPY KAKUX YCJIOBUAX MPOU3BEACHUE IBYX KOMIUIEKCHBIX YMCEIT
YHUCTO MHUMO.
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Cnacu6o 3a BHuManue!



